Chapitre 1 : Sommes et produits AR1-6

1-Que vaut (g) ? Que vaut <2> ?

2-Soient k, p et n des entiers naturels avec p < k < n. Démontrer que :
n—p\(n\ [n\[k
k—pJ)\p k) \p

3-Soit p € N, écrire a I'aide de factorielles les quantités :
A=2Xx4Xx6x..x2p
B=1x3x5x..x(2p+1)

4-3% Démontrer par récurrence sur n € N que :

n n

[Tk —2)=]](n+k)

k=1 k=1
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Réponse : Par convention 5 =0.0na:
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Chapitre 1 : Sommes et produits AR1-6

2-Soient k, p et n des entiers naturels avec p < k < n. Démontrer que :

(2 )- ()

Réponse : On a:

(n - p) <n> _ (n—p)! n! _ n!
k—p)\p) (k=p)(n—K)!pl(n—p)!  (k—p)i(n—k)!p!

06/09/25  3/6



Chapitre 1 : Sommes et produits AR1-6

3-Soit p € N, écrire a I'aide de factorielles les quantités :
A=2Xx4x6x..xX2p

B=1x3x5x..x(2p+1)

Réponse : On remarque que :

A=(2x1)x(2x2)x(2x3)x..x(2xp)=2Pp!

Pour le calcul de B, on a :

5— (2p+1)! _ (2p+1)!

A 2P p!
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Chapitre 1 : Sommes et produits AR1-6

4-v Démontrer par récurrence sur n € N que :

n n

[[(4k—2)=T](n+k)

k=1 k=1

Réponse : e Initialisation. Pour n = 0, les deux sommes valent 1 car
elles sont vides.

e Hérédité. On suppose I'égalité vraie au rang n € N fixé, démontrons-la
au rang n+ 1.
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n+1

[Tk —2)
k=1

(4n+1)—-2) ﬁ(4k —2)
k=1

(4n+2)ﬁ(n+k)

k=1

n—1
22n+1) [[(n+i+1) (i=k-1)
i=0

2(n+1)f[(n+1+i)
i=1

n+1

[T(n+1+1)

i=1 _ . .
«O>» «Fr «=Z>» «E)>» = Q>



Ce qui démontre le résultat voulu et termine la récurrence.
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